

রেল বার্তা

শিয়ালদহ-বারাকপুর সেকশনে ট্রেন অবরোধ

স্টাফ রিপোর্টার : পূর্ব রেলের শিয়ালদহ-বারাকপুর সেকশনে সোমবার বিকেল ৪টে ১০ মিনিট থেকে ছাত্রছাত্রীরা ট্রেন অবরোধ শুরু করে। আগরপাড়া স্টেশনে এই অবরোধ শুরু হয়। রেলওয়ে রিক্রুটমেন্ট বোর্ড তাদের বিভিন্ন নিয়োগ পরীক্ষায় যি বাড়িয়েছে এই অভিযোগে ছাত্রছাত্রীরা এদিন আগরপাড়া স্টেশনে ট্রেন অবরোধ করে। এর ফলে যাত্রাবিক্রম ট্রেন চলাচল বিপর্যস্ত হয়। ৪টে ৪২ মিনিটে অবরোধ তুলে নেওয়া হয়। ফলে ৯টি ই-ইউএইউ ট্রেন (৫টি আপ এবং ৪টি ডাউন) ট্রেন গড়ে ২৫ মিনিট ধরে দেরিতে চলাচল করে। একটি ই-ইউএইউ ট্রেনে লোকাল ব্যক্তি করা হয়। রেল কর্তৃক জানিয়েছেন, রেলওয়ে রিক্রুটমেন্ট বোর্ডের পরীক্ষার সেন্স প্রার্থীরা পরীক্ষার ফিরিয়ে

৫০০ টাকা সেন্স, তারা যদি পরীক্ষায় বসে, তবে ৪০০ টাকা ফেরত দেওয়া হবে বলে জানানো হয়েছে। এছাড়া তফসিলি জাতি-উপজাতি, প্রতিবন্ধী, প্রাক্তন সেনাকী, সংখ্যাগুরু ও অর্থনৈতিক দিক থেকে অসহায় শ্রেণির জন্য ২৫০ টাকা ফি ধার্য করা হয়েছে। এই শ্রেণির পরীক্ষার্থীরা পরীক্ষায় বসতে পুরো টাকাটিই ফেরত পাবে বলে জানানো হয়েছে। রেল কর্তৃপক্ষের মতে, ফি ফেরত দেওয়ার নিয়ম কারণ যাতে প্রাক্তন সিনিয়র পরীক্ষার্থীরাই এই পরীক্ষায় বসেন। প্রায় ১ লক্ষ পদ বিজ্ঞপ্তি জারি হয়েছে পূরণ করা হবে এই পরীক্ষার মাধ্যমে। রেল কর্তৃক দাবি করেছে, এই পরীক্ষা হবে বিশেষ বৃহত্তম নিয়োগ পরীক্ষা।

১৯৮৯ সালে বিধানসভা নির্বাচনে বাবার হয়ে প্রচার করেছিলেন শ্রীদেবী



মোহাি, ২৬ ফেব্রুয়ারি : খনিজ উৎস বিকল্পিত অতিশয় শ্রীদেবী তাঁর স্মৃতি চাইনি এবং অধিকাংশই অতীতের স্মৃতি স্মরণের মন জগা করতেন। সেই শ্রীদেবী যে রাজনীতিতে পুত্র সন্তান সন্ধানের ভেদা হলেও নাজ কেউছিলেন, তা এখন অনেকেই বিস্মৃত। চিত্রকলায় অসাধারণ সাক্ষরতার কারণে শ্রীদেবীর স্মরণে শ্রীদেবীই ছিলেনই মনে হতো। সেইসঙ্গে মেহেগয় জানেন না, ১৯৮৯ সালে তামিলনাড়ু বিধানসভা নির্বাচনে শ্রীদেবী কিন্তু তাঁর বাবার হয়ে প্রচার করেছিলেন। কারণ ও নির্বাচনে শিবকামী কেমে থেকে প্রার্থী হয়ে লড়াই করেন তাঁর বাবা কে আয়ালানের।

প্রয়াত এমটি রামচন্দ্রের মৃত্যুর পর সেটিই ছিল তামিলনাড়ু বিধানসভার প্রথম নির্বাচন। ফলে রামচন্দ্র পরবর্তী যুগে তামিলনাড়ু রাজনীতিতে কার জন্মান শুরু হবে, তা নিয়ে তাকেই বক্তৃৎ শুরু হয়েছিল। প্রায় অষ্টকোটি আসনে তাঁর লড়াই হয়েছিল। চতুমুখী প্রতিদ্বন্দিতা হয়েছিল হস্তাক্ষর আসনে। ডিএমকে, কংগ্রেস এবং এআইএডিএমকে'র দুটি গোষ্ঠী (একটি জঙ্গলজিত পরিচালিত এবং অন্যটি এমটিআর-এর বিধবা জনকী রামচন্দ্র পরিচালিত) এই নির্বাচনে লড়াইয়ে অত্রবর্তী হয়। শ্রীদেবীর বাবা কে আয়ালানকে শিবকামী কেমে প্রার্থী করে কংগ্রেস নিসসদেহে চমক দিয়েছিলেন। আয়ালান পরিবারিক স্তরে কংগ্রেসের সমর্থক এবং এর আগে কখনও সক্রিয় রাজনীতি করেননি। ফলে শিবকামী কেমে আয়ালানের নিয়োগে শ্রীদেবী কামীতে মনোনিবেশ করে তোলা গেল। তামিলনাড়ুর কংগ্রেস কমিটিতে সভাপতিত্ব জি কে মুপানিকে এনিবে আসতে হয় সেই বিস্ফোরণ ঘটায়। তিনি আয়ালানকে প্রার্থী করা কংগ্রেস হাইকমান্ডে সিদ্ধান্ত বলে ঘোষণা করেন। তামিলনাড়ু নির্বাচনে রাণী গিরি সঙ্গ কংগ্রেসের তাঁর সঙ্গে দেখা করেছিলেন। রাণী তাঁর হয়ে নির্বাচনী প্রচারণা করেন। তবে ১৯৮৯ সালে এই বিধানসভা নির্বাচনে তামিলনাড়ু এককি তারকা রাজনীতিতে তাদের ভাগ্য পরীক্ষা মেলেছিলেন। পরাক্রমে হলেও শ্রীদেবীর উপস্থিতি নির্বাচনে প্রায়ের তাঁর অধিকার বাড়িয়ে। শোনা যায়, শ্রীদেবীকে কংগ্রেসই প্রচারে এনেছিল। তাঁকে প্রচার করতেও চেষ্টাছিল। কিন্তু শ্রীদেবী বাবার হয়ে শিবকামী কেমে ছাড়া আর কোথাও প্রচার করতে রাজি হননি। ওই নির্বাচনে আয়ালান অর্ধশ ডিম্বাক্ষে'র প্রবীণ নেত্রা শ্রীদেবীসহকারে কাছে ৫০০০ ভোটে হেরে যান।



মেঘালয় বিধানসভা নির্বাচনে শিল্পের একটি কেন্দ্রে থেকে ইডিএম আধিকারী এবং অন্যান্য সমষ্টি নিয়ে বেরিয়ে আসছেন নির্বাচনী আধিকারিক

গুজরাতের মতো কর্নাটকেও মন্দিরে ঘোরা শুরু রাখুলের দুর্নীতি ও সিদ্ধারামাইয়া সরকার সমর্থক : অমিত শাহ



বেঙ্গালুরু/কালার্নাটক, ২৬ ফেব্রুয়ারি : কর্নাটকে রাখল তিনদিনের নির্বাচনী সফরে এসেছেন। দ্বিতীয় দিনেই রামদুর্গের গড়তি মন্দিরে গিয়ে আর্শীবাদ চাইলেন। একে কল্যাণীদেরও কম সন্মেলনের মধ্যে এটি তাঁর দ্বিতীয় কর্নাটক সফর। অন্যদিকে আসন্ন বিধানসভা নির্বাচনে কর্নাটকে কংগ্রেসের কাছ থেকে ছিনিয়ে নিতে রাজ্যে যাঁাি গেড়েছেন অমিত শাহ। সোমবার ভারতীয় জনতা পার্টির সভাপতি শাসক সিদ্ধারামাইয়া সরকারকে তাঁর আক্রমণ করে বসেছিলেন, রাজ্যে দুর্নীতি অসম্পূর্ণ রয়েছে। সব ক্ষেত্রে ব্যর্থ এই সরকার।

কেন? রাখল আরও বলেছেন, একদিকে প্রধানমন্ত্রী দাবি করছেন তিনি দেশের চৌকিগির, অন্যদিকে তাঁর দলেরই প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী বি এন হাডেদুরায়া দুর্নীতির অভিযোগে জেলে যাচ্ছেন। প্রধানমন্ত্রীরে রাখুলের কটা, 'দোষীরা প্রায়ে বলে থাকেন, দুর্নীতির বিরুদ্ধে লড়াই করতে মানুষ ব্যর্থ হলেই লোভে পড়েন। কিন্তু আম আইনকে লাইনে নেড়িয়ে বসেও দুর্নীতি-পূর্ণ পরা কেন্দ্রে যোকাকে এই লাইনে কখনও দেখা যায় না।



গত কয়েকদিন ধরে কর্নাটকে ঘাঁটি গেড়ে বসা থাকা অমিত শাহ সোমবার কালার্নাটক জন্মভাষা ভাষা দিতে গিয়ে অভিযোগ করেন, কর্নাটক সব ক্ষেত্রে ব্যর্থ কর্নাটকের বর্তমান সরকার। কি আইনসভা, কি উন্নয়ন সব ক্ষেত্রেই ব্যর্থ। দুর্নীতি জরুরি বাড়ছে অথচ কংগ্রেস সরকার হয় চোখ বুজে রয়েছে, নয় এই দুর্নীতিতে ইন্ধন জোগাচ্ছে।

শাহ'র আরও অভিযোগ, সিদ্ধারামাইয়া সরকারের কুবক পরিবারগুলির প্রতি অসম্পূর্ণ মনোভাবই তাদের আত্মত্যাগী হয়ে উঠিয়েছে এবং সোশাল ডেমোক্র্যাটিক পার্টি অফ ইন্ডিয়ায় বিরুদ্ধে পুলিশ ব্যবহারী মামলা

দে। রবিবারই রাখল কর্নাটকের সভায় কৃষিক্ষেত্র মনু না করার নেতৃত্বে মৌদিকে একত্রিত নেন। রাখুলকে পাঠা গ্রামিক কর্তে গিয়েই অমিত শাহ এদিন দাবি করেছেন, প্রধানমন্ত্রী আখ চাষিদের সমস্যা নিয়ে সবসময়ই উদ্বিগ্ন। ক্ষমতার আধার পর আখ আমদানি প্রতিরোধী বন্ধ করতে পেরেছেন তিনি। এছাড়া 'সুগার আমদানি ও বন্ধ কেন্দ্রে প্রধানমন্ত্রী। এর ফলেই ৪০ শতাংশ আমদানি শুষ্ক যেমন বেঁচে যাচ্ছে, মেনেই উত্তর প্রদেশ ও কর্নাটকে আখ চাষিরাও রক্ষা পেয়েছেন। শাহ'র দাবি সিদ্ধারামাইয়া সরকার সবসময় আধিকার ভুগিয়ে, সেই আশঙ্কায় ছে মৌদীর জনস্বার্থে বের কর্নাটকে বিজেপিকে ক্ষমতায় আনতে সেনে।

এদিকে কন্টিকে পা দিয়েই রাখল গাড়ি ওরারকতে মতেই মনিরে যোগা শুরু করেছেন। এদিন তিনি রামদুর্গের পাঠা মনিরে গিয়ে আর্শীবাদ প্রার্থনা করেন ও নিয়োগ জ পটুকেছে বিজেপি। কারণ শাহকে এখনও পশ্চিম মনিরে মনিরে ঘুরতে দেখা যায়নি। তবে রাজনীতি মনেই রাখা, নির্বাচনী মামলা পুরোপুরি বেছে উঠিয়েই বিজেপি নেতাদেরও মনির পরিচয় শুরু হয়ে গেছে। হতন যে দু'পক্ষের মধ্যে এ নিয়োগ বেছে বিধা শুরু হেরে না, তাই এপ্রকল্পের নিশ্চিত বনেই মনে করা হয়েছে।

হিন্দুদের এককোটা হওয়ার অনুরোধ মোহন ভাগবতের



মিরাট, ২৬ ফেব্রুয়ারি : মুগ পুনেই আরএসএস প্রধান মোহন ভাগবত বিতর্কের জন্ম দিলেন। তিনি পশ্চিম উত্তর প্রদেশের মিরাটে 'রাষ্ট্রদিবসে সামনে'র পত্রিকা দিতে গিয়ে বসেছেন, ভারতই এককোটা সারা বিশ্বকে পথ দেখাতে পারে। আর এজন্য হিন্দুদের এককোটা হওয়া প্রয়োজন। প্রতিটি হিন্দু ভারতবাসীর দেশের জন্য এক করে কাঁপে হিন্দুদের মনে রাখা উচিত, ভারতের একাংশে কারণে জন্ম একদল মানুষ যত্নসহ চলাচ্ছে। এর বিরুদ্ধে প্রতিটি হিন্দুকে এককোটা হতে হবে। এই যত্নসহকারে প্রতিরোধ করতে হবে।

সামলালত প্রস্তুত। কিন্তু দেশেবাসী যদি এককোটা না হন, বিশেষ বিভিন্ন তার সুযোগ পাবে। আরএসএস প্রধান অংশে আলোচনা করে কোবে দেশের নাম বদলাননি। এরপরই তিনি চলে আসেন আরএসএস কক্ষী ও বেছামবেসীসে কথা। তাঁদের ছুস্মী প্রকাশ্যে করে ভাগবত বলেন, আরএসএস এই মুহুর্তেই ১,৫০,০০০ কয়েকজনকে এই তাঁরা নানারকম সন্ত্রাসকারী সন্ত্রাসে জড়িয়ে রাখবে।

অন্যদিকে ভাগবত ছাড়াও বিজেপির কয়েকজন প্রভাবশালী কেন্দ্রীয় মন্ত্রীও উপস্থিত ছিলেন। এরা প্রায় সবকোষেই পশ্চিম উত্তর প্রদেশের বিভিন্ন কেন্দ্রে থেকে বসেছেন গিয়েছেন এবং আরএসএসের মন্ত্রীদের সঙ্গে পরিচায়ের শক্তিও দেখা দিয়েছেন। যদিও ভারতীয় সেনাবাহিনীকে নিয়ে এই মন্তব্যের জন্ম সবেই বিতর্ক সৃষ্টি হয়। রাখল গািহ সহ বিসেসী নেতারা এই মন্তব্যের সঙ্গে নোনাট্যকারী হেরে করার মানসিকতায় তাঁর সামোচনা করেন। আরএসএস শেষ পর্যন্ত মন্তব্যের ফেছামবেসীসে সঙ্গে ভারতীয় সেনাবাহিনীর তুলনা করেনি ভাগবতের মতে।

বিজেপির একাধিক মন্ত্রীর সামনেই স্বাগত ভাষণ দিতে উঠে আরএসএস প্রধান বলেন, মনে রাখতে হবে সব হিন্দুই এককোটা। হিন্দুরা যে এককোটা এখন দেশ গর্বিত। হিন্দুদের এককোটা রাখা এখন সরকারেরও কাজ। তিনি জোরের সঙ্গে বলেন, দেশ যদি এককোটা থাকে, তবে একাধিক বাধা পেরিয়ে

ত্রিপুরার ৬ কেন্দ্রে পুনর্নির্বাচন
আগরতলা, ২৬ ফেব্রুয়ারি : লাইনে সীড়না ভোটাভাঙার। ত্রিপুরার ৬টি বিধানসভা কেন্দ্রে সফল সীড়না থেকে শুরু হয় সোমবার পুনর্নির্বাচন হয়। এই বিধানসভা কেন্দ্রেও গিয়েছে গণপুত্র, সোনাগুরা, ভেলিয়াগুরা, কনকতলা-কুটি, আশিগুদার এবং সারঙ্গ। সফল থেকেই ভোট দিতে

বিরুদ্ধে অভিযোগ তোলে ত্রিপুরার শাসকদল সিপিএম। নির্বাচন কদিনই এই ৬টি কেন্দ্রে ভোটের ব্যতিক্রম করে পুনর্নির্বাচন ঘোষণা করে। সেই কেন্দ্রেও গিয়েছিল মোহন ভাগবতের ভোট এনেই। ফল দেখাও মাস।

৫ বছরের কমবয়সীদের জন্য নীল রঙের 'বাল আধার কার্ড'

নয়াদিলি, ২৬ ফেব্রুয়ারি : কোনওরকম বায়োমেট্রিক তথ্য ছাড়াই তৈরি হবে এ ধরনের আধার কার্ড। তবে শিশুর বয়স ৫ বছর পূর্ণ হলে বছরের মতোই বায়োমেট্রিক সব তথ্য দিতে হবে। ৫ বছরের কমবয়সীদের জন্য চালু করা হলে নীল রঙের 'বাল আধার কার্ড'।

শিশুর জন্ম চালু করা নিয়ে বিতর্ক কম হননি। শিশুর জন্ম আদৌ আধার চালু করা উচিত কি না, তা নিয়ে মন্তব্য করেছেন কেউ কেউ। যদিও সরকার এ ব্যাপারে দুর্ভুক্তিভা 'বাল আধার কার্ড'।

প্রসঙ্গত, বছরের পাশাপাশি শিশুদেরও আনা হয়েছে আধারের আওতায়। তবে এবার ৫ বছরের কমবয়সী শিশুদের জন্য ভিন্ন পরিকল্পনা করা হয়েছে। এই শিশুদের জন্য সরকার চালু করেছে নীল রঙের আধার কার্ড। এই আধার কার্ডে ফোব হচ্ছে 'বাল আধার কার্ড'। আধার কর্তৃপক্ষ জানিয়েছেন, কোনওরকম বায়োমেট্রিক তথ্য ছাড়াই তৈরি হবে এ ধরনের আধার কার্ড। তবে শিশুটির বয়স ৫ বছর পূর্ণ হতে হবে। ৫ বছর পূর্ণ হলেই বছরের মতো বায়োমেট্রিক সব তথ্য দিতে হবে। আধার বয়স ১ হলে সেন্সে একবার আধার সংজ্ঞা বাবর্তী তথ্য তার সম্পর্কে নেওয়া হবে। আধার কার্ড

সব সরকারি বৈঠকের ভিডিও রাখতে চায় কেজরিওয়াল সরকার

নয়াদিলি, ২৬ ফেব্রুয়ারি : চলতি সপ্তাহে যখনই কেজরিওয়ালের সরকার কাঠকনে মুখ্যমন্ত্রীর হাং প্রকাশকে হুই আপ বিধায়ক নিগাহ করবে বলে ব্যাপক হুইই হয়েছে। এর পরিপ্রেক্ষিতে কেজরিওয়াল সরকার সব সরকারি বৈঠকের ভিডিও রাখা সিদ্ধান্ত নিল।

সরকারের এক মুখপাত্র এদিন বলেছেন, পরিকল্পনা অনুযায়ী সরকারের সঙ্গে অফিসারদের বৈঠকের ভিডিও এবং অডিও আউটপুট রাখা হবে। ওয়েবসাইটে প্রকাশ্যে হুইই ডা দেখা যাবে। ডিভিআই আপ সরকারের বিস্ফোরিত হুইই ডা দেখা যাবে। ডিভিআই আপ সরকারের বিস্ফোরিত হুইই ডা দেখা যাবে। ডিভিআই আপ সরকারের বিস্ফোরিত হুইই ডা দেখা যাবে।

NOTICE INVITING TENDERS
The Executive Engineer Panchayati Raj Institution, South Andaman Division on behalf of Pradhan, Gram Panchayat, Netaji Nagar, Httahy invites separate sealed item rate tenders (in CPWD form-8) from the approved, eligible and experienced contractors of appropriate class of APWD for the below mentioned work:
1. NIT No. EE/PR/SAD/JMPLAD/17-18/737 Name of Work - Construction of Community Hall at Ward No. 01 of Gram Panchayat Netaji Nagar, Httahy under MPLADS Scheme. Estimate Cost - Rs. 55, 43,321/- Earnest Money: Rs. 1,10,866/- Time of Completion - 12 weeks (12) Months.
The tender forms and other details can be obtained from the Office of the Assistant Engineer Panchayati Raj Institution, Httahy on Payment of Rs. 1000/-. The last date of receipt of application to purchase tender form will be 15/03/2018 up to 4.00 PM. Other details/information can be seen on website www.and.nic.in and eproc.and.gov.in
1626/18
1617/18
EE, CD, APWD, Diglipur

৫২তম মৃত্যুবার্ষিকীতে স্মরণ বীর

নয়াদিলি, ২৬ ফেব্রুয়ারি : বিনায়ক মদ্যুরার সাতভারকের ৫২তম মৃত্যুবার্ষিকীতে তাঁর প্রতি শ্রদ্ধা জানাল দেশ। এই উপলক্ষে রাজধানী দিল্লিতে একটি বিশেষ অনুষ্ঠানে আয়োজন করা হয়। প্রসঙ্গত, বিনায়ক মদ্যুরার সাতভারকের নাম দেশবাসীর কাছে পরিচিত। এই মহান স্বাধীনতা সংগ্রামী তাঁর দেশভক্তি ও সাহসের জন্য স্মরণীয়। প্রসঙ্গত, ১৯৬৬ সালের ২৬ ফেব্রুয়ারি মৃত্যু হয় সাতভারকের।

সাতভারক দীর্ঘদিন উপেক্ষিত ছিলেন বলে অভিযোগ বহু স্বাধীনতা সংগ্রামীর। বিজেপি সরকার ক্ষমতায় আসার পর সাতভারককে ফের স্মরণ করে অন্তীমন শুরু হয়েছিল। তিনি হিন্দুদের পৃষ্ঠপোষক বলে একসময় সাতভারকের বিরুদ্ধে অভিযোগ উঠেছিল। কিন্তু স্বাধীনতা সংগ্রামে তাঁর অবদানের কথা স্মরণ করে সাতভারকের নতুন করে মূল্যায়ন শুরু হয়েছে। সাতভারক যে সময়ে জন্মেছিলেন, সেই সময় হিন্দুদের পৃষ্ঠপোষক অস্বাভাবিক হলেও ঘটনা নয় বলেও মন্তব্য করা হয়েছে। উনি হিন্দু বলাতে কোনওরকম সাম্প্রদায়িকতা বোকাতে

হত্যাকাণ্ডে জড়িত ছিলেন। এই কারণে আত্মমান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জ পাঠানো হয় তাঁকে। শান্তি